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Насіння є не лише носієм задатків продуктивності сорту чи гібрида, а й 

важливим елементом технології вирощування цукрових буряків. Переваги 

найкращого сорту чи гібрида не можуть бути реалізовані без використання 

якісного насіння. Якість же насіння, підготовленого до сівби на насіннєвих 

заводах, значною мірою залежить від вихідної якості вирощеного насіння 

(сировина) [1]. 

Численними дослідженнями [Белєцький С.М., Ковальов Л.Г.,1970; Гуляєв 

П.В., Гужов Ю.А., 1972; Строна І.Г., Поляков І.М., 1979; Славов К., 1979; 

Гізбуллін Н.Г., 1981] встановлено, що умови вирощування материнських рослин 

впливають на якісні показники насіння – його фізико-механічні і біологічні 

властивості. Тобто, врожайні і якісні показники насіння цукрових буряків 

формуються не лише в процесі селекційної роботи, а й за його вирощування. 

Результати аналізу насіння, зібраного з індивідуальних насінників за 

висадкового і безвисадкового способів вирощування, показали, що біологічний 

потенціал якості цього насіння суттєво перевищував потенціал насіння, 

вирощеного у виробничих умовах. Схожість насіння диплоїдних сортів 

становила 93%, диплоїдних ЧС гібридів - 95%, доброякісність – відповідно 

99,5% і 98,9%, одноростковість – 96% і 93%. Все насіння було придатним для 

підготовки з нього готової продукції зі схожістю понад 90%. 

Із наявних способів підвищення енергії проростання і схожості гібридного 

насіння цукрових буряків найефективнішим є сортування за питомою масою на 

пневмостолах. Сортування низькосхожого насіння за оптимальних режимів 

роботи пневмостола забезпечує підвищення схожості гібридного насіння на 22 – 

46%. У разі сортування гібридного насіння з високими показниками схожості і 

доброякісності за поздовжнього кута нахилу ситової поверхні 1,2
0
 і поперечного 

2,5
0
 збільшується продуктивність роботи пневмостола; енергія проростання і 

схожість гібридного насіння не зменшуються. 
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